

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung

Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

Teilnehmende	
Anwesend: Noah, Joanna, Oliver, Lisa, Andreas, Bastian, Erik, Domenico	Fehlend: <i>entschuldigt:</i> Pia, Alisa, Max, Paula, Leonard <i>unentschuldigt:</i>

Tagesordnung

TOP 1 Begrüßung.....	2
TOP 2 Neuigkeiten aus der Geschäftsstelle	2
TOP 3 Zusammenarbeit mit externen Partnern	2
TOP 4 Auswertung 48. LDK.....	3
TOP 5 Bericht des Vorsitzenden	4
TOP 6 Bericht der Arbeitsgruppen	5
TOP 7 Bericht andere Vorstandsmitglieder	6
TOP 8 vision.schule 2019	6
TOP 9 Bundesarbeit.....	6
TOP 10 Planung 49. Landesdelegiertenkonferenz.....	7
TOP 11 SVaktiv.....	8
TOP 12 Arbeitsstruktur	9
TOP 13 17. und 18. Sitzung des Landeskoordinierungsausschusses	11
TOP 14 Sonstiges/Open Space.....	12

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung

Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

TOP 1 Begrüßung

Vorstellung der TO

TOP 2 Neuigkeiten aus der Geschäftsstelle

- Fahrkosten sind dem SMK zu übergeben; Abrechnung dürfte noch bis Jahresende eintreffen
- Alle Abrechnungen ab heute werden voraussichtlich erst Ende Januar/Anfang Februar gebucht
- Für die Fahrkostenabrechnung erhalten demnächst alle einen Cloud-Ordner; Inhalt: Alle eingereichten Formulare in der Form, wie sie beim SMK eingereicht wurden (als Scan im PDF-Format) sowie die dazugehörigen Sammelisten – ab jetzt keine analogen Kopien der Formulare mehr im Fach

TOP 3 Zusammenarbeit mit externen Partnern

Zusammenarbeit LSR und VSW

- Inwiefern können LSR und VSW in Zukunft inhaltlich zusammenarbeiten?

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass der LSR mit der VSW im Frühjahr 2019 ausführlicher darüber berät, welche bildungspolitischen Positionen beide Seiten zu welchen Themen haben, wo sich Schnittmengen ergeben und wo es ggf. Anknüpfungspunkte für Zusammenarbeit in Rahmen der Kooperationsvereinbarung gibt: *einstimmig angenommen*

Zusammenarbeit LSR und TeachFirst Sachsen

- Programm „TeachFirst“ ist deutschlandweit aktiv; Fokus auf die Arbeit an sogenannten Brennpunktschulen
- TeachFirst schickt sogenannten „Fellows“ (i.d.R. Absolventen von Hochschulstudiengängen mit pädagogischer/sozialpädagogischer Ausrichtung) an die Schulen, die an den Schulen sowohl den Unterricht als auch die außerunterrichtliche Arbeit (z.B. GTA) in Absprache mit den Lehrkräften unterstützen
- Kosten übernehmen anteilig die Kultusministerien vor Ort, anteilig das Projekt selbst (aus Spenden)

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung

Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

- Projekt wird seit dem Schuljahr 2018/19 in Sachsen angeboten (in Kooperation mit dem Staatsministerium für Kultus)
- Anfrage von TeachFirst an den LSR:
 - o Erstes Gespräch um Möglichkeiten der Zusammenarbeit
 - o Einladung, als Mitglied des Beirates für Sachsen mitzuarbeiten
- Allgemeiner Konsens im LaVo: LSR vereinbart erstes Gespräch, um die Einzelheiten möglicher Zusammenarbeit zu klären (Wo kann der LSR sich einbringen?); Grundsätzlich steht der LSR einer Zusammenarbeit aber sehr offen gegenüber

TOP 4 Auswertung 48. LDK

Auswertung der Feedback-Umfrage

**Anmerkung: Um die Auswertung der LDK einfacher bzw. aussagekräftiger zu machen, hat der LSR unter den Teilnehmern der LDK eine Online-Umfrage durchgeführt und einige Fragen zur Bewertung von Tagungsablauf/Unterkunft/Essen etc. gestellt.*

- Allgemein wurde die LDK von 90% der Teilnehmer positiv bewertet
- Bewertung der Jugendherberge (Schulnote): 1,8
- Essen wurde von 75% der Teilnehmer positiv bewerte, Abzüge gab es für die Pizza am Samstag (ggf. nächstes Mal andere Sorten anfragen)
- Zur Antragsberatung:
 - o Probleme, die häufig genannt wurden: Es war zu laut, viele Leute waren nicht im Raum
- Zur Tagesplanung:
 - o wurde überwiegend als positiv empfunden
 - o Häufige Anmerkung: Beginn der Tagung nach den Mahlzeiten war deutlich später als in der Tagesordnung ursprünglich vorgesehen
- Bewertung der Verbesserungsvorschläge:
 - o Auch am Freitagnachmittag Antragsberatung: ca. 60% Zustimmung...Meinung im Landesvorstand: Dennoch für die nächste LDK keine Antragsberatung am Freitag
 - o Am Samstag einen Workshop/ein Referat: ca. 80% Zustimmung; ggf. für die nächste LDK am Samstagmittag einen Referenten einladen (je nach Thema der LDK)
 - o Auch bei der nächsten LDK die Antragsberatung in drei Teilen statt wie bisher in einem: Fast 90% Zustimmung; bei der nächsten LDK auf jeden Fall wieder einplanen

Auflösung der Arbeitsgruppe

- da die LDK zu Ende ist, kann die Arbeitsgruppe aufgelöst werden

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung

Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, die AG 48. LDK aufzulösen.: einstimmig angenommen

TOP 5 Bericht des Vorsitzenden

- 19.11.: Auftaktveranstaltung zur Konzeption einer Fortbildung für die Vertrauenslehrer in Sachsen
 - o Eingeladen waren einige Vertrauenslehrer sowie der LSR (Noah war anwesend); eingeladen haben die Deutsche Kinder- und Jugendstiftung und das SMK
 - o Ziel: Probleme/Bedarfe seitens der Vertrauenslehrer feststellen und erste Ideen sammeln, welche Themen im Rahmen einer Vertrauenslehrerfortbildung behandelt werden sollten
 - o Einschätzung von Noah: Lief relativ gut, konstruktive Diskussionen; Problem: Viele Vertrauenslehrer haben kein Verständnis dafür, was ihre Aufgaben im Detail sind und wo genau sie die Schülerräte unterstützen können
- 22.11.: Termin im Landtag (Fr. Wilke MdL, Bildungspolitische Sprecherin der AfD-Fraktion)
 - o Vom LSR waren Noah und Erik da
 - o Anlass: Das Lehrermeldeportal der AfD-Fraktion („LehrerSOS“); war gleichzeitig auch das wichtigste Thema
 - o AfD sieht Portal als wichtige Maßnahme, um eine neutrale Schule zu gewährleisten; eingehende „Meldungen“ werden durch Mitarbeiter der Fraktion geprüft und ggf. mit parlamentarischen Mitteln (Anfragen von Fr. Wilke) weiterverfolgt
 - o „Ergebnis“: LSR sieht Portal nach wie vor kritisch, auch nach Gespräch mit Fr. Wilke als Mit-Initiatorin bleibt unsere Kritik bestehen – aber immerhin hat der LSR sich die Gegenseite angehört
- 26.11.: Podiumsdiskussion DIE LINKE in Dresden – Thema Lehrermangel
 - o Noah war für den LSR da; auf dem Podium saßen außerdem: ein Vertreter vom Kreiselternerat, ein Vertreter vom Landesamt für Schule und Bildung, ein Vertreter der GEW, Cornelia Falken (Bildungspolitische Sprecherin der Fraktion DIE LINKE im Sächsischen Landtag)
 - o Spannende Diskussion, gute Diskutanten, allgemeine relativ erfolgreiche Veranstaltung
- 1.12.: Weihnachtstreffen vom Programm „Mitwirkung mit Wirkung“ (Fortbildungsprogramm für die sächsischen Schülervertretung)
 - o Für den LSR waren Noah, Alisa und Domenico da

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung

Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

- Mitwirkung mit Wirkung trifft sich jedes Jahr zu Weihnachten; Themen: Austausch über die Arbeit im vergangenen Jahr, Vorstellung von Projekten fürs nächste Jahr
- LSR war eingeladen, um ins Gespräch mit den Aktiven beim Programm zu kommen bzw. über die eigenen Vorhaben zu informieren
- Lief gut (nette Gespräche etc.)
- 3.12.: Jurysitzung vom Sächsischen Generationenpreis
 - Für den LSR war Noah anwesend
 - Preis wird an Projekte vergeben, die in der Zusammenarbeit von Menschen verschiedener Generationen im sozialen bzw. bürgerschaftlichen Kontext arbeiten
 - Noah war für den LSR als Mitglied der Jury anwesend, es wurde über die Vergabe des Preises entschieden
- Termin mit dem Staatsminister für Kultus als Nachbereitung der LDK
 - Bisher noch kein konkreter Termin; aber Anfrage bereits gestellt
 - Ziel: Mit dem Staatsminister (zunächst eher oberflächlich) über einige Beschlüsse der LDK ins Gespräch kommen (Was ist die Haltung des SMK? Gibt es Chancen auf Umsetzung? Besteht ggf. die Chance, zu diesem Thema mit dem SMK näher zusammenzuarbeiten?)

TOP 6 Bericht der Arbeitsgruppen

AG vision.schule

- Bericht entfällt, Thema steht später noch auf der der Tagesordnung

AG Planspiel Landtag

- Planspiel wird voraussichtlich im April 2019 stattfinden
- Vorbereitung läuft am Januar an, sobald die SLpB Kapazitäten frei hat

AG Inhalte Landtagswahl

- AG hat die Beschlusslage schon gesichtet
- Erarbeitung des Positionspapiers läuft z.Z. noch

AG Erklärvideos

- AG spricht demnächst mit der SLpB, welche Kosten für die Erklärvideos der Landeszentrale (im Rahmen der WTF-Kampagne) angefallen sind, danach kann die AG abschätzen welche Kosten auf den LSR zukommen würden
- Im Haushaltsplan des LSR für 2019 sind die Videos noch nicht integriert, möglicherweise können die Videos ohnehin erst Ende 2019/Anfang 2020 in Angriff genommen werden

AG Schülerseminare

- Das erste Seminar Ende Januar in Dresden ist bereits in Planung

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

TOP 7 Bericht andere Vorstandsmitglieder

- 28.11. Veranstaltung der Staatskanzlei „100 Jahre Wahlrecht in Sachsen“
 - o Für den LSR war Bastian dort
 - o Feier anlässlich des 100. Jubiläums der Einführung des allgemeinen Wahlrechts in Sachsen, mit Fokus auf der zeitgleichen Einführung des Frauenwahlrechts
 - o Veranstaltung der Staatskanzlei gemeinsam mit Aktion Zivilcourage e.V.
- 1.12. Veranstaltung des Staatsministeriums für Kultus „Schule der Zukunft“
 - o Für den LSR waren Noah, Lisa, Alisa, Joanna und Max da
 - o Thema der Veranstaltung war die Umsetzung des Handlungsprogramms „W wie Werte“; Teilnehmer waren Schülerinnen und Schüler, Lehrkräfte; Eltern sowie Vertreter des SMK
 - o Die Ergebnisse werden in Form einer Broschüre veröffentlicht; Es gab mehrere Workshops, die Diskussionen waren im Allgemeinen spannend & erfolgreich

TOP 8 vision.schule 2019

- Wichtiger Hinweis: Alle wichtigen Informationen finden sich mittlerweile auch im Internet unter vision.schule
- Bei Fragen entweder Mail senden an support@vision.schule oder bei Domenico nachfragen
- Interessierte können sich auch ohne Code anmelden (anmeldung.vision.schule; „Ich habe keinen Ticketcode“)
- Themensammlung ist abgeschlossen; Festsetzung der Workshopthemen wird im Januar erfolgen
- Vorschläge/Ideen für Best-Practice-Bespiele können sich gern melden bzw. können gern vorgeschlagen werden (vision.schule/bestpractice)

TOP 9 Bundesarbeit

- Die Landesschülervertretung Rheinland-Pfalz (seit Mitte 2018 nicht mehr Mitglied der Bundesschülerkonferenz) hat Bedingungen gestellt, unter denen sie sich einen Wiedereintritt vorstellen könnten
- Diskussion über die Forderungen

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass der LSR die folgenden Punkte (aus dem „Anforderungen an die Bundesschülerkonferenz für einen Wiedereintritt der

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

**Landeschüler*innenvertretung Rheinland-Pfalz“ mit Stand der
eMail vom 11.12.2018) wie folgt bewertet:**

Punkt 1: Diesen Punkt lehnen wir ab.

**Punkt 2: Wir sehen das Konsensprinzip als wichtigsten Grundstein
der BSK-Arbeit, die vorgesehene Satzungsänderung sehen wir
daher kritisch. Im Zweifel würde der LSR sich enthalten.**

Punkt 3: Hierzu verhält der LSR sich neutral.

Punkt 4: Hierzu verhält der LSR sich neutral.

Punkt 5: Hierzu verhält der LSR sich neutral.

**Punkt A: Wir sehen das Konsensprinzip als wichtigsten Grundstein
der BSK-Arbeit, eine Abschaffung lehnen wir daher strikt ab.**

Punkt B: Hierzu verhält sich der LSR neutral.

Punkt C: Hierzu verhält der LSR sich neutral.

**Punkt D: Die vorgeschlagene Satzungsänderung würde der LSR
unterstützen. – einstimmig angenommen**

TOP 10 Planung 49. Landesdelegiertenkonferenz

- Nächste Landesdelegiertenkonferenz findet im Sommer 2019 statt
- Bisher war als Termin der 14. - 16.6.2019 vorgesehen; da es die letzte LDK in der Legislaturperiode ist sind zu diesem Zeitpunkt viele Landesdelegierte in den Abschlussprüfungen
- Nach genauerer Überprüfung inkl. Betrachtung der Prüfungstermine ergeben sich mehrere Probleme:
 - o Der LDK-Termin liegt mitten im Zeitraum der mündlichen Prüfungen für den Realschulabschluss an der Oberschule
 - o Der Termin liegt weit nach den Abiturprüfungen (Allgemeinbildendes Gymnasium und Berufliches Gymnasium) in dem Zeitraum, in dem vermutlich einige Abibälle stattfinden
- Neuer Terminvorschlag: 24- - 26.5.2019
 - o Termin ist das erste Wochenende nach den schriftlichen Prüfungen für den Realschulabschluss – Vorteil: Schriftliche Prüfungen sind abgeschlossen, gleichzeitig ist es der erste mögliche Termin vor den mündlichen Prüfungen,, so dass die Delegierten möglichst viel Zeit für ihre Prüfungsvorbereitung haben
 - o Der Termin liegt nach den Abiturprüfungen, aber vor dem Zeitraum der Zeugnisübergaben/Abibälle, so dass die meisten Abiturienten Zeit haben dürften

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung

Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

- Für die Landesdelegierten, die nicht in ihrem letzten Schuljahr sind, ist der Termin relativ egal, da ihr Schuljahr bzw. ihre Klassenarbeiten etc. für uns nicht vorhersehbar sind

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, die 49. LDK (in Revision seines bisherigen Beschlusses) am 24.- 26. Mai 2019 einzuberufen. Abweichungen von diesem Datum und die Festlegung eines Ausweichtermines kann die zuständige Arbeitsgruppe festlegen, wenn dies insbesondere mit Bezug auf die Suche eines Tagungsortes notwendig wird.:
*mit zwei Enthaltungen angenommen***

- Für die Planung der LDK soll wie immer eine Arbeitsgruppe gegründet werden

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass eine Arbeitsgruppe „49. Landesdelegiertenkonferenz“ einberufen wird. Mitglieder der Arbeitsgruppe: Pia (Leitung), Domenico, Bastian, Erik. Die Arbeitsgruppe erhält folgende Aufgaben: Planung und Vorbereitung der 49. LDK (inkl. Entscheidung über den Tagungsort & Formulierung des Tagesordnungsvorschlages) sowie ggf. Erstellen des Leitantragsentwurfes.: *einstimmig angenommen*

TOP 11 SVaktiv

- Am 27.11.2018 fand die erste Veranstaltung aus der SVaktiv-Reihe in Leipzig statt
- Auswertung/Feedback:
 - o Vorbereitung und Aufbau lief gut, Kommunikation mit den Moderatoren von MiWi hat unkompliziert funktioniert
 - o Information über die Veranstaltung/Teilnehmerwerbung kann nächstes Mal noch verbessert werden – Ergebnis: ca. 160 Teilnehmer bei dieser Veranstaltung, zufriedenstellendes Ergebnis, allerdings dank hohem Aufwand bei Werbung & Information
 - o Feedback-Umfrage unter den Teilnehmern: Durchwachsenes Feedback (viel Lob, aber auch einige Verbesserungsvorschläge) – Wird bei der Planung der nächsten SVaktiv-Veranstaltungen berücksichtigt

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

TOP 12 Arbeitsstruktur

Zusammenarbeit/Kommunikation Landesvorstand <> LBR-Delegation

**Anmerkung: Die „Delegierten für den Landesbildungsrat“ hat der LSR gemäß dem Schulgesetz zu wählen. Der Landesbildungsrat (LBR) ist ein sogenanntes Beratungsgremium für das Kultusministerium und setzt sich aus Vertretern aller wichtigen Akteure im Bereich Schule und Bildung zusammen (z.B. Schüler, Eltern, Lehrer, Ausbildungsbetriebe, Universitäten etc.).*

- Einige LBR-Delegierte haben sich bei Noah gemeldet – Anliegen: Die Kommunikation zwischen Landesvorstand und LBR-Delegierten läuft nicht wie gewünscht
- Idee: LBR-Delegierte und Landesvorstand setzen sich zusammen; man bespricht gemeinsam welche Probleme es gibt und wie man in Zukunft enger zusammenarbeiten kann
- Beste Möglichkeit wäre eine Arbeitsgruppe, in der die LBR-Delegierten sowie interessierte LaVo-Mitglieder sich dem Thema widmen

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass eine Arbeitsgruppe „Kommunikation LaVo und LBR-Delegation“ einberufen wird. Mitglieder der Arbeitsgruppe sind: Erik (Leitung), Noah, Lisa, Max, Bastian, Joanna. Der Landesvorstand beschließt im Besonderen, folgende Landesdelegierte beratend zur AG hinzuzuziehen: Fabian (KSR Meißen), Bruno (KSR Görlitz), Nico (KSR Görlitz), Sania (SSR DD), Louisa (SSR Chemnitz), Tiffany (SSR DD), Emilie (KSR Leipzig Land), Alex (KSR Leipzig Land). [Beschluss nach §13 Abs. 1 Satz 2 LaVo-Statut]. Die Arbeitsgruppe erhält folgende Aufgaben:

- 1. eine kritische Bestandsaufnahme der Zusammenarbeit zwischen LaVo und LBR-Delegierten vornehmen,**
 - 2. Wünsche und/oder Kritik diesbezüglich formulieren und**
 - 3. Verbesserungsvorschläge zu besprechen und in Form eines Abschlussberichtes dem Landesvorstand Maßnahmen vorschlagen, insofern die Arbeitsgruppe solche findet. Der Landesvorstand beschließt ferner, die Arbeitsgruppe anzuweisen, ihre Ergebnisse spätestens zur nächsten Landesvorstandssitzung nach dem 1.5. vorzulegen.: einstimmig angenommen**
-

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

Beraterstelle im Landesvorstand

- Planung von SVaktiv war arbeitsintensiv; Schülerseminare (2019) werden ebenfalls viel Arbeitskraft benötigen – gleichzeitig sind 2019 einige LaVo-Mitglieder in den Abschlussprüfungen
- Idee: Da einige LaVo-Mitglieder weniger Zeit für den LSR haben, wird unter den Landesdelegierte (die nicht im Abschlussjahrgang sind) eine Beraterstelle ausgeschrieben. Interessierte Landesdelegierte können sich bewerben um den Landesvorstand 2019 insbesondere bei Veranstaltungsplanung (Schülerseminare und SVaktiv) zu unterstützen – Vorteil: Landesdelegierte kennen die LSR-Arbeit schon und müssen sich nicht lange einarbeiten, zumal die Amtszeit des Beraters auch „nur“ von Februar bis November 2019 geht; der Landesvorstand könnte 2019 trotzdem seine Veranstaltungen planen ohne dass für andere Landesvorstandsmitglieder viel Mehrarbeit entsteht; es können sich nur Leute bewerben die nicht selber gerade ihre Abschlussprüfungen schreiben

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt die Ausschreibung einer Beraterstelle. Für die Ausschreibung gilt:

- 1. Bewerben können sich amtierende Landesdelegierte des LSR.**
- 2. Die Bewerber sollten sich nicht in ihrem letzten Schuljahr befinden, da sie auch und ggf. insbesondere in der Prüfungszeit 2019 aktiv in die LSR-Arbeit eingebunden werden sollen.**
- 3. Die Bewerber werden gebeten, eine kurze schriftliche Bewerbung („Motivationsschreiben“, „Vorstellungstext“) bis zum 13.1.2019 an den LSR zu senden.**
- 4. Die Bewerber sollten sich zutrauen, im Bereich Veranstaltungen/Organisation zu arbeiten.**

Prinzipiell behält sich Landesvorstand vor, zu entscheiden, ob er einen oder mehrere Berater ernennt. Für die Koordinierung des Verfahrens ist Erik verantwortlich.: einstimmig angenommen

Arbeitsgruppen

- Um etwas mehr Arbeitskraft für die Schülerseminare aufzubringen, soll sich Lisa in Zukunft verstärkt in dieser Arbeitsgruppe einbringen, im Gegenzug soll sie in der AG vision.schule zu Gunsten von Oliver entlastet werden

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung

Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass Oliver zukünftig die Aufgaben von Lisa in der AG vision.schule übernimmt und dort AG-Mitglied wird: *einstimmig angenommen*

TOP 13 17. und 18. Sitzung des Landeskoordinierungsausschusses

**Anmerkung: Der Landeskoordinierungsausschuss ist das regelmäßige Treffen vom Landesvorstand mit den Vorsitzenden der Kreis- und Stadtschülerräte, dort informiert man sich gegenseitig über die eigene Arbeit/neue Projekte etc.*

17. LKA-Sitzung

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass die 17. Sitzung des LKA im Zeitraum vom 1.2. -8.2.2019 stattfindet. Der konkrete Termin sowie, wenn ein Termin im vorgenannten Zeitraum nicht möglich ist ein Alternativtermin, wird durch Erik festgelegt.: *einstimmig angenommen*

- Noah schlägt vor, zur nächsten Sitzung einige Vertreter von Kreis- oder Stadtschülerräten aus anderen Bundesländern einzuladen, damit diese den sächsischen Kreis- und Stadtschülerräten über ihre Arbeit Auskunft geben können

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass Noah und Erik gemeinsam im Namen des LaVo über die Einladung von Gästen zur 17. Sitzung des LKA entscheiden können.: *einstimmig angenommen*

18. Sitzung des LKA

ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass die 18. Sitzung des LKA im Zeitraum vom 6.5. -12.5.2019 stattfindet. Der konkrete Termin sowie, wenn ein Termin im vorgenannten Zeitraum nicht

Protokoll zur VIII. Landesvorstandssitzung



Ort: Büro LSR
Datum: Samstag, der 15.12.2018
Zeit: 10:00 bis 18:00 Uhr
Protokollant(en): Erik

**möglich ist ein Alternativtermin, wird durch Erik festgelegt.:
*einstimmig angenommen***

TOP 14 Sonstiges/Open Space

- Schulrundschriften: Domenico schlägt vor, dass Paula sich Gedanken über Konzeption & Inhalt machen könnte, da sie momentan genug Zeit hat dem Landesvorstand Arbeit anzunehmen

**ABSTIMMUNG: Der Landesvorstand beschließt, dass Mitte des zweiten Schulhalbjahres 2018/19, falls möglich, ein Schulrundbrief als Testlauf für das Schulrundschriften [siehe Beschluss von der 2. Klausurtagung des Landesvorstandes August 2018] versandt werden soll. Hierfür ist Paula verantwortlich. Ferner soll Paula bis Ende 2019 ein konkretes Konzept für das Schulrundschriften erarbeiten. Erik soll den Prozess begleiten.:
*einstimmig angenommen***
